

## BAJAI HELYI VÁLASZTÁSI IRODA VEZETŐJE

✉ 6500 Baja, Szentháromság tér 1.  
@ jegyzo@bajavaros.hu

☎ +36-79/527-100  
☎ +36-79/527-197

### TÁJÉKOZTATÁS

#### a szavazólapok szavazóhelyiségen kívülre viteléről és lefényképezéséről

Tisztelt Választópolgárok!

Tájékoztatom a Tisztelt Választópolgárokat, hogy **a szavazólapok szavazóhelyiségen kívülre viteléről és lefényképezéséről szóló 12/2014. NVB iránymutatás a következőket tartalmazza:**

„1. A Ve. 182. § (1) bekezdése rendelkezéséből, mely szerint a választópolgár a szavazólapot a borítékba helyezheti és az urnába dobja, annak nyelvtani és logikai értelmezése alapján, figyelemmel a választás tisztaságának megóvása, illetve e jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás alapelveire is, az következik, hogy **a szavazólap olyan okirat, amelynek rendeltetése a választópolgárok választói akaratának megjelenítése, illetve a választási eredmény megállapítása.**

2. **Ebből következően sérti a jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás elvét és a választások tisztaságát is az, ha a választópolgár a szavazólapot sajátjaként kezeli, és azt a szavazóhelyiségből kiviszi vagy arról annak borítékba, illetve urnába helyezése előtt felvételt készít. A szavazólapnak a szavazóhelyiségből való elvitele, illetve arról – fénykép, videó stb. – felvétel készítése alkalmat adhat akár választási csalás elkövetésére is, ennek megakadályozása a választások tisztaságához fűződő közérdek.**

3. **A szavazólap nem rendeltetésszerű felhasználása a választások titkosságának Magyarország Alaptörvényében (a továbbiakban: Alaptörvény) rögzített követelményét is sértheti.** A szavazás titkosságához viszont hozzátartozik a szavazólap tartalmának titkossága is, így sérti a Ve. alapelvét, ha a választó szavazatáról, illetve e szavazólapról felvételt készít. A szavazás titkossága nem csak a választói akarat biztonságos érvényesülését, hanem az egész szavazás jogállami, demokratikus módon történő megvalósulását is biztosítani hivatott, így jelentősége túlmutat az egyes választók magatartásán. Természetesen a szavazás titkossága nem keletkeztet titoktartási kötelezettséget a választók oldalán, de **a rendeltetésszerű joggyakorlás követelménye alapján a szavazópolgár nem élhet vissza azzal a körülménnyel, hogy a szavazás titkossága az együttműködése nélkül csak részben valósulhat meg.**


4. **A Nemzeti Választási Bizottság álláspontja szerint, sem az Alaptörvény, sem a Ve. rendelkezéseiből nem következik, hogy a szavazólap átadásával az a szavazópolgár tulajdonába kerülne, így azzal sajátjaként nem rendelkezhet, kizárólag a szavazás céljára használhatja. A választási eljárásban való önkéntes részvétel sem foglalja magában azt a jogot, hogy a szavazópolgár a szavazólapot a szavazás helyszínéről megával viheti.”**

Felkérem a Tisztelt Választópolgárokat, hogy a fent megjelölt iránymutatásban foglaltakat szíveskedjenek megtartani.

Az iránymutatás teljes szövege megtalálható a <http://www.valasztas.hu/hu/ovb/allasfoglalasok/2014/2014-110.html> oldalon

Baja, 2014. május 20.



  
dr. Papp Zoltán  
HVI vezető

\* a formázással történt kiemelések a szövegben a HVI-től származnak.